
РЕШЕНИЕ

по делу № 077/07/00-2596/2021 о нарушении

процедуры торгов и порядка заключения договоров

18.02.2021 Москва

Комиссия Московского УФАС России по рассмотрению жалоб на нарушение
процедуры торгов и порядка заключения договоров (далее — Комиссия)

при участии представителей ФГУП «ЦНИИчермет им. И.П. Бардина», ООО «Ресурс»,

рассмотрев жалобу ООО «Ресурс» (далее - Заявитель) на действия
ФГУП «ЦНИИчермет им. И.П. Бардина» (далее - Заказчик) при проведении аукциона
в электронной форме, участниками которого могут быть только субъекты малого и
среднего предпринимательства на поставку и монтаж лифтового оборудования
(реестровый № 32109925840) (далее — Аукцион), в соответствии со статьей 18.1
Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее -
Закон о защите конкуренции),

УСТАНОВИЛА:

В адрес Московского УФАС России поступила жалоба Заявителя на действия
Заказчика при проведении Аукциона.

В соответствии с пунктом 1 части 1 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции по
правилам настоящей статьи антимонопольный орган рассматривает жалобы на
действия (бездействие) юридического лица, организатора торгов, оператора
электронной площадки, конкурсной комиссии или аукционной комиссии при
организации и проведении торгов, заключении договоров по результатам торгов
либо в случае, если торги, проведение которых является обязательным в
соответствии с законодательством Российской Федерации, признаны
несостоявшимися, а также при организации и проведении закупок в соответствии
с Федеральным законом от 18.07.2011 № 223-ФЗ закупках товаров, работ, услуг
отдельными видами юридических (далее — Закон о закупках), за исключением
жалоб, рассмотрение которых предусмотрено законодательством Российской
Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для
обеспечения государственных и муниципальных нужд.

Согласно части 2 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции действия
(бездействие) организатора торгов, оператора электронной площадки,
конкурсной или аукционной комиссии могут быть обжалованы в антимонопольный
орган лицами, подавшими заявки на участие в торгах, а в случае, если такое
обжалование связано с нарушением установленного нормативными правовыми
актами порядка размещения информации о проведении торгов, порядка подачи
заявок на участие в торгах, также иным лицом (заявителем), права или законные
интересы которого могут быть ущемлены или нарушены в результате нарушения
порядка организации и проведения торгов.

Согласно части 1 статьи 2 Закона о закупках при закупке товаров, работ, услуг
заказчики руководствуются Конституцией Российской Федерации, Гражданским
кодексом Российской Федерации, Законом о закупках, другими федеральными



законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, а
также принятыми в соответствии с ними и утвержденными с учетом положений
части 3 статьи 2 Закона о закупках правовыми актами, регламентирующими
правила закупки.

Частью 10 ст. 3 Закона о закупках предусмотрены основания, позволяющие
участникам закупок обжаловать в антимонопольный орган в порядке,
установленном ст. 18.1 Закона о защите конкуренции, действия (бездействие)
заказчика при осуществлении закупок товаров, работ, услуг.

Согласно протоколу рассмотрения первых частей заявок № 1966642/ 32109925840
от 08.02.2021 заявка Заявителя отклонена по следующему основанию:

В заявке участника предлагаются к поставке товары: Лифт пассажирский для
административных зданий. Предложение участника аукциона не соответствует
требованиям заказчика по показателю:

1) Глубина приямка. Требование, установленное заказчиком: ≤ 1.400 м.
Предложение участника по данному показателю: 1.400 м.. В соответствии с
Инструкцией: «…Символ «≤» - означает что, участнику следует предоставить в
заявке два конкретных показателя, менее указанного значения и равный ему;…»

Заявитель с причинами отказа в допуске его заявки не согласился, поскольку
предложенные характеристики не противоречат требованиям Заказчика.

Комиссия, изучив представленные в материалы дела документы и сведения,
установила следующее.

Согласно Закупочной документации одним из требований к лифту пассажирскому
для административных зданий является глубина приямка ≤ 1. 400 м.

В соответствии с инструкцией символ «≤» означает, что участнику следует
предоставить в заявке два конкретных показателя, менее указанного значения и
равный ему.

Комиссией установлено, что Заявитель в своей заявке указал глубину приямка
1400 м.

В документации о закупке согласно п. 3 ч. 10 ст. 4 Закона о закупках должны быть
указаны сведения, определенные Положением о закупке, в том числе требования к
описанию участниками закупки поставляемого товара, который является
предметом закупки, его функциональных характеристик (потребительских
свойств), его количественных и качественных характеристик, требования к
описанию участниками закупки выполняемой работы, оказываемой услуги,
которые являются предметом закупки, их количественных и качественных
характеристик.

При этом документация о проведении закупки должна содержать четкие,
исчерпывающие требования к участникам закупки, исключающие разночтение
разных требований и возможность субъективного толкования требований
закупочной документации.

Комиссия установила, что положения инструкции, которая содержит



многочисленные правила предоставления конкретных показателей товаров, а
также документация усложняют возможность участия в закупке, поскольку
провоцируют участников закупки допускать ошибки при предоставлении
конкретных показателей товара, что в последующем явилось основанием для
отклонения заявок участников закупки.

Документация о проведении закупки, являющаяся, по своей сути, офертой, в
соответствии с положениями которой впоследствии заключается договор, не
должна содержать возможности ее множественного толкования. Указанная
документация должна содержать в себе четкие, исчерпывающие требования к
претендентам, подающим заявки на право участия в торгах, что исключает
возможность субъективного толкования указанных в заявках предложений
заказчиком.

Аукционная документация вводит участников закупки в заблуждение относительно
технических характеристик заявленного товара, предоставляя Заказчику
возможность манипулировать результатами проводимой закупки в собственных
интересах.

Комиссия также отмечает, что допустимым может являться, например,
установление в документации условий, при которых участники закупки вправе
предоставить в составе заявки свое согласие оказание услуг с использованием
товаров, в соответствии с требованиями документации, а именно конкретными
показателями, которые заказчик сформировал на основании своей потребности в
Техническом задании.

Дополнительным подтверждением неправомерности действий Заказчика является
то, что еще 4 участника были отклонены по аналогичному основанию.

На основании изложенного, учитывая то обстоятельство, что аукционная
документация заказчика в настоящем случае носила необъективный характер и
содержала нестандартные показатели, определяющие потребности Заказчика,
способные привести к искусственному сужению количества потенциальных
участников закупки ввиду разрешения вопроса о допуске поданных им заявок
исключительно на основании субъективного усмотрения самого заказчика,
Комиссия приходит к выводу о наличии в действиях Заказчика нарушения
требований п. 2 ч. 1 ст. 3, пп. 1-3 ч. 10 ст.4 Закона о закупках.

Таким образом, Комиссия приходит к выводу о наличии в действиях Заказчика
нарушения п. 2 ч. 1 ст. 3 Закона о закупках.

С учетом изложенного и руководствуясь частью 20 статьи 18.1 Закона о защите
конкуренции, Комиссия

РЕШИЛА:

1. Признать жалобу ООО «Ресурс» (ИНН: 7328070530, ОГРН: 1127328004231) на
действия ФГУП «ЦНИИчермет им. И.П. Бардина» (ИНН: 7701027596, ОГРН:
1037739060920) при проведении Аукциона обоснованной.

2. Установить в действиях Заказчика нарушение п. 2 ч. 1 ст. 3, пп. 1-3 ч. 10 ст. 4
Закона о закупках.



3. Выдать обязательное к исполнению предписание об устранении выявленных
нарушений.

Настоящее решение может быть обжаловано в судебном порядке в течение трех
месяцев со дня его принятия.

1. ПРЕДПИСАНИЕ

по делу № 077/07/00-2596/2021 о нарушении

процедуры торгов и порядка заключения договоров

18.02.2021 Москва

Комиссия Московского УФАС России по рассмотрению жалоб на нарушение
процедуры торгов и порядка заключения договоров (далее - Комиссия)

руководствуясь пунктом 3.1 части 1 статьи 23 Федерального закона от 26.07.2006
№ 135-ФЗ «О защите конкуренции», на основании вынесенного решения от
18.02.2021 по делу № 077/07/00-2596/2021,

ПРЕДПИСЫВАЕТ:

ФГУП «ЦНИИчермет им. И.П. Бардина» (далее — Заказчик) устранить нарушения,
допущенные при проведении аукциона в электронной форме, участниками
которого могут быть только субъекты малого и среднего предпринимательства на
поставку и монтаж лифтового оборудования (реестровый № 32109925840) (далее -
Закупка):

1. Заказчику отменить протоколы, составленные в ходе проведения
конкурентной процедуры.

2. Заказчику назначить новую дату рассмотрения заявок, дату подведения
итогов Закупки.

3. Заказчику пересмотреть заявки участников Закупки с учетом решения
Комиссии от 18.02.2021 № 077/07/00-2596/2021.

4. Заказчику не позднее трех дней со дня совершения действий, указанных в
пунктах 1-3 настоящего предписания, разместить в единой информационной
системе (www.zakupki.gov.ru) информацию о совершении действий, указанных
в пунктах 1-3 настоящего предписания.

5. Заказчику продолжить проведение Закупки в соответствии с требованиями
действующего законодательства в сфере закупок, Положения о закупке,
Закупочной документации.

6. Заказчику надлежит исполнить настоящее предписание в срок до 29.03.2021.

7. Заказчику надлежит сообщить в адрес Московского УФАС России об
исполнении настоящего предписания в срок до 31.03.2021 с приложением
подтверждающих документов.

Настоящее предписание может быть обжаловано в арбитражный суд в течение



трех месяцев со дня его выдачи.

Примечание:

1. За невыполнение в установленный срок законного предписания
антимонопольного органа статьей 19.5 Кодекса Российской Федерации об
административных правонарушениях предусмотрена административная
ответственность.

1. Привлечение к ответственности, предусмотренное законодательством, не
освобождает от обязанности исполнить предписание антимонопольного
органа.


